

2009年9月19日/星期六 农历己丑年八月初一 E-mail: chensisun@163.com 新闻热线: 0576-83332226

责辑: 陈思笋/版式:陈兴长/校对:程瑛 胡娜







## 敢于碰硬保平安

近年来, 我县经济得到 了快速发展,但在热火朝天 的建设表象下,一些黑恶势 力也在悄悄滋生蔓延。为此, 县公安局在 2007 年初成立了 "打黑除恶行动队",当时担 任珠岙派出所教导员的杨晓 宁被领导慧眼选中,担任打 黑队队长,并且精挑细选了5 位身怀绝技的"虎将"。

2007年1月3日晚,县 城某娱乐城内发生一起涉枪 案件。一名男子在一包厢里 掏出随身携带的手枪威胁有 债务纠葛的对方, 虽然没有 造成人员伤亡,但影响极为 恶劣。刚成立的打黑除恶行 动队接手了此案。

"这是对我们的第一次 考验,这一仗我们必须打 赢!"杨晓宁首先鼓舞队员们 的士气。在他的周密安排下, 行动队很快获取信息,3名隐 藏在乐清一家宾馆里的犯罪 嫌疑人被杨晓宁等人当场抓 获。后来,杨晓宁带领队员们 顺藤摸瓜,经过一个多月的 辛苦作战,成功摧毁了这个 集枪、毒、赌于一身的恶势力 团伙。而杨晓宁带领队员们 所付出的艰辛却为常人所不 知:连续奋战了30多个日夜, 行程累计达8000多公里。

首战告捷后,杨晓宁与队 员们干劲更足。这一年,他们 又通过深挖细查,相继摧毁了 13个恶势力团伙。这其中最 引人注目的是缅甸解救人质

2007年初,县公安局多 次接到群众报警,有数名未成 年人因赌博输钱被缅甸赌场 扣押,受人威胁,逼迫其家属 汇钱赎人。县公安局高度重 视,把任务交给杨晓宁。杨晓 宁和队员们费尽心机,依靠灵 敏的信息,在县委常委、公安 局长王从志亲自带领下赴中 缅边境,几经波折,历尽艰辛, 从缅甸成功解救了因受诱骗 被扣押在缅甸赌场的 3 名青 少年,抓获非法组织青少年偷 越国边境并绑架勒索的犯罪 嫌疑人 27 名。从缅甸成功解 救回人质、逮捕犯罪嫌疑人人 数之多均属全国此类案件的 首例。此案不但得到当地党委 政府、群众的高度肯定,还倍 受中央级媒体以及公安部的







## 打黑線環海环境

经过 2007 年声势浩大的 且坚持露头就打的原则 打黑除恶工作,城关地区的社 会治安形势大有好转。但杨晓 宁在工作中发现, 随着我县 "三港三城"战略的不断推进, 经济建设呈蓬勃发展之势,村 霸、乡霸等黑恶势力强揽工 程、寻衅滋事、敲诈勒索、阻挠 施工、扰乱企业正常生产经营 秩序等违法犯罪活动也随之 出现。为此,杨晓宁又把工作 重点转向对阻碍全县经济建 设,破坏投资环境的村霸、乡 霸等农村黑恶势力的斗争,并

2008年1月, 杨晓宁带 领民警悄然深入全县各个重 占丁程区域,经计细致排模, 获悉以马某为首的恶势力团 伙在沿海工业城一些企业施 工工地多次强揽工程、寻衅滋 事,社会影响恶劣。杨晓宁通 过调查走访、开展专案经营, 获得了该团伙的大量违法犯 罪线索。去年1月14日,打黑 队在椒江、我县沿赤相继抓获 马某等团伙成员,从而成功打 掉一个强揽工程、寻衅滋事的

恶势力团伙。去年6月份,打 黑队又一举打掉了在六敖北 塘船业基地一带集强揽工程、 强迫交易、阻挠船厂施工、寻 衅滋事、贩毒、赌博、吸毒于一 身的恶势力团伙,该团伙头目 系六敖镇某村干部,涉案成员 达 27 人,有力地净化了全县

的投资环境。

2008年1月至9月期 间,杨晓宁团队共打击恶势力 团伙 5 起,抓获团伙成员 105 名。2009年以来,打黑队"查 积案、挖隐案、肃余孽",开展 持续打击,对黑恶势力始终保 持高压态势。

"要是怕他们,我就不当警察了!"

每当有人问杨晓宁这些年与那些称霸一方的黑恶 分子打交道,心里有没有动摇、畏惧过时,他总是这样掷 地有声地回答。

杨晓宁是县公安局珠岙派出所教导员。此外,他还 有一个特别的职务——县公安局打黑除恶行动队队长。 近三年来,他的主业就是"打黑",而且打出了成效。2005 年 10 月至 2006 年 12 月期间,该局在没有专业打黑除 恶队伍的情况下,仅打掉1个恶势力团伙。自2007年1 月"打黑队"成立至 2008 年 12 月,对黑恶犯罪坚持"露 头就打、除恶务尽", 共打击处理各类涉恶团伙 22 伙 427人。仅今年上半年,共打击各类涉恶团伙 11 伙,打 击处理团伙成员共 201 人。

> 建图60周年 典型人物

本报记者 周玲芬

## 一身正气树形象

办理涉黑案件,有审问 难、抓捕难、取证难、干扰大 的特点。"案件好办,人情难 挡。"特别是来自各方面的 "说情风",令人备感压力。每 当这时, 杨晓宁总是坚定地 站出来顶住压力。他要求民 警严格遵守办案纪律,注重 每一个办案环节,理清"人员 关系、案件关系、证据关系," 全面形成证据链, 牢牢锁定 犯罪事实,将每起案件办成

审查办案工作量浩大, 而民警就那么几个。"一到深 夜,经常是整个大楼就我们 这几个办公室的灯还亮着。 熬夜、加班加点是常事。"在 打黑民警的印象中, 杨晓宁 干工作总是身先士卒, 无论 多苦多累,始终无怨无悔。他 的家就在县城,但他的家人 一个星期见不到他的人影是 常事。杨晓宁在办案中经常 碰到棘手的案件和穷凶极恶 的嫌疑人,承受着极大的工 作压力,但在家人面前始终 轻描淡写。因为他觉得欠家 人已太多,不能再让家人为 自己担惊受怕。

杨晓宁在工作中对民警

严格要求,注重从政治上、生 活上关心他们,激励他们挺 直腰杆办案,善于保护民警 的工作积极性。他秉承"有 '为'才有'位'"的理念,对踏 实肯干、工作出色的民警"高 看一眼",保证干实事的人 "不吃亏"。两年来,打黑队先 后荣立集体二等功1次,集 体三等功1次,个人三等功 及嘉奖共10次以上。先后有 四名"打黑"民警被提拔中层 副职。

沧海横流, 方显英雄本 色。作为"打黑队长","务实、 敢碰硬",这是同事对杨晓宁 的评价。他也以自身峥峥铁 骨,践行了一名人民警察"打 击犯罪、保一方平安"的誓言。

## 杨晓宁个人资料:

杨晓宁,男,1977年11 1998年10月 公安工作,2001年3月入 党。2002年1月,担任县公 安局小雄派出所副所长; 2004年7月调任海游派出 所副所长;2005年9月,调 到珠岙派出所担任教导员。 2007年1月担任县公安局 打黑除恶行动队队长。2009 年1月以来,主持珠岙派出 所工作。

1999年,他被台州市公 安局评为"人民满意民警"。 2003 年至 2005 年连续三年 被县委评为优秀共产党员, 评为优秀党务工作者,2007 年 10 月被省委政法委评为 全省践行社会主义法治理念 先进个人、被台州市政府评 为台州市模范人民警察, 2007年11月当选为县第十 一届党代表,2008年2月被 省公安厅评为 2007 年度全 省优秀人民警察,2008年7 月被省委评为全省优秀共产 党员,2009年7月被评为全 省人民满意公务员。2009年9 月当选"浙江优秀青年卫士"。

